

# ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 11 МАРТА 2021 ЧЕТВЕРГ № 51 (8402)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

### Китайский след

В магазинах растут цены на электробытовую технику

Страница 14

### Аттракционы с самокатами

В Крыму всерьез задумались о парковках и пунктах проката средств мобильного передвижения

Страница 15



### Как зажигают звезды

Каспийская неделя моды объединяет начинающих модельеров со всего мира

Страница 16



## ОФИЦИАЛЬНО

Новый аэропорт появится в Краснодаре в конце 2023 года. Частные инвестиции в реализацию этого проекта составят 20 миллиардов рублей. Из бюджета Краснодарского края местные власти направят 7,7 миллиарда рублей на строительство новых подъездных путей к международному аэровокзальному комплексу.

—Площадь аэровокзала будет порядка 80 тысяч квадратных метров. Он сможет принимать до 6–8 миллионов пассажиров в год. Сейчас идет разработка проектной документации, в апреле будет экспертиза. К строительству планируется приступить летом. Конечно, возведение самого аэровокзала — только первый этап масштабного проекта. Это будет полноценный мультимодальный транспортно-пересадочный узел, строительство которого рассчитано до 2042 года, — отметил глава региона Вениамин Кондратьев.

## ЦИФРЫ

30 тысяч рабочих мест даст Крыму легализация малых средств размещения. При этом туроператоры получат безопасный дополнительный номерной фонд до 140 тысяч мест по доступной цене для туристов, собственники объектов — доступ к господдержке, а бюджет республики — до миллиарда рублей прямых налоговых поступлений в год.

40 станций для заправки автотранспорта природным газом появятся в Волгоградской области до 2024 года. В прошлом году построено три таких станции: в Волгограде, Волжском и Камышине, а всего в регионе действует уже 17 заправок на природном газе. Восемнадцатая строится в Дзержинском районе Волгограда. Государственные дотации, которые покрывают большую часть затрат, позволили перейти на газомоторное топливо 175 транспортных средств, в планах на 2021 год — переоснащение более тысячи автомобилей.

4,6 тысячи тонн минеральных удобрений требуется сельхозпроизводителям Калмыкии в 2021 году. На весенне-полевые работы нужно 2,88 тысячи тонн. Из них уже имеется 1,87 тысячи тонн, обеспеченность удобрениями составляет 65 процентов. Аграрии закупают 500 тонн удобрений в неделю. Но цены растут. С февраля прошлого года стоимость аммиачной селитры увеличилась на 21,7 процента, карбамида — на 42, аммофоса — на 53,8, карбамидо-аммиачной селитры — на 27,2.

### ПРАВО

На Кубани пропишут правила поведения туристов на горных курортах

## Кодекс лыжника



Владимир Алексеев

Ирина Белова

В Сочи разрабатывают первый в России свод правил поведения на горнолыжных курортах Краснодарского края.

Каждый сезон на склонах случаются опасные инциденты. Соответствующая статистика не ведется — многие пострадавшие просто не обращаются за помощью. Однако осадок от поездки остается неприятный. Например, недавно актриса, телеведущая и певица Илана Юрьева на горнолыжной трассе в Сочи сломала ногу. «Мужчина, который влетел в меня, сказал «извините» и поехал дальше», — написала она на своей странице в «Инстаграме». — Была очень сложная ситуация, он не справился с управлением, а я даже не видела его. На шлеме вмятина,

АКЦЕНТ

Каждый сезон на склонах происходят опасные инциденты. Но многие пострадавшие просто не обращаются за помощью

куртка порвана на спине, ногу сломала. Скорее всего, нужно будет оперировать, но это уже до московских врачей оставили».

Эксперты считают, что правила поведения на горнолыжных склонах также важны, как правила безопасности дорожного движения. Этот документ пройдет утверждение на уровне субъекта Федерации. Затем планируется внести изменения в региональный кодекс об административных правонарушениях,

закрепив степень ответственности и меру наказания для лыжачей, которые катаются вне сертифицированных трасс и провоцируют этим сход лавин, а также для туристов, находящихся на снежных трехах в состоянии алкогольного опьянения.

— У нас пока нет федеральных нормативных документов, регламентирующих правила поведения на горнолыжных курортах под председательством министра курортов, туризма и олим-

пийского наследия Кубани Марии Золотухиной. — Мы хотим создать свод правил для горнолыжных курортов Краснодарского края по примеру правил поведения на воде, которые прописаны в отдельном федеральном законе и за нарушение которых предусмотрена административная ответственность в виде штрафов.

Сейчас в горнолыжной индустрии действует только внутренний регламент самих курортов, который носит рекомендательный характер. А новый документ, кроме всего прочего, позволит контролировать деятельность так называемых черных инструкторов, которые обучают туристов на склонах без лицензии.

Для подготовки свода правил поведения на горнолыжных курортах создана рабочая группа под председательством министра курортов, туризма и олим-

Правила поведения на горнолыжных склонах так же важны, как правила безопасности дорожного движения.

пийского наследия Кубани Марии Золотухиной. В число разработчиков вошли представители юридических служб трех горнолыжных курортов, специалисты администрации города, депутаты городского собрания Сочи, а также представители профессионального сообщества фрирайдеров, с которыми проводятся консультации.

Зимой курорты Краснодарского края приняли более двух миллионов туристов. Турпоток по сравнению с прошлым годом вырос примерно на семь процентов. Больше всего гостей с декабря по февраль приезжали в горный кластер Сочи. Заполняемость отелей и гостиниц зимой там составила около 70 процентов, а в праздничные дни превысила 90 процентов. ●

### ТЕМА НЕДЕЛИ

На юге России изменится структура посевных площадей

## Что покажет озимый клин?

Александр Гавриленко, «Российская газета»

Мировые цены на рынке сельхозпродукции сейчас позволяют получить доход не ниже среднего значения за последние весьма удачные годы. По данным агентства «Совкон», в первой декаде марта российская пшеница с протеином 12,5 процента подорожала до 284 долларов за тонну на условиях FOB, при этом цена достигала даже 300 долларов.

— Сейчас на мировых торговых площадках наблюдается повышение цен, дорожают все коммодитиз, биржевые товары, в том числе и зерно, — говорит редактор Национального аграрного агентства Дмитрий Беляев. — Нет сомнения, что нынешний год пройдет под знаком высоких закупочных цен. Но что будет дальше, сказать трудно. Федеральные власти стараются сохранить паритет цен. Скорее всего, если мировые цены начнут снижаться, то власти будут снижать или даже обнулят экспортную пошлину. То есть резких перекосов ждать не надо. Однако изменение структуры посевных площадей на юге неизбежно. Дело в том, что в последние годы Россия активно наращивает переработку сельхозпродукции, а значит, становится востребованными другие сель-

хозкультуры. Например, сафлор, масло из которого используется в фармакологии, косметологии и пищевой промышленности. Подсолнечник и лен как сырье для производства масла на экспорт, кукуруза для производства комбикорма и так далее. С другой стороны, впервые за последние годы сильно упала рентабельность производства сахарной свеклы. Культура стала слишком непредсказуемой из-за скачков цен на сахар, так что кубанские аграрии будут сокращать посевы.

Между тем с 1 марта экспортная пошлина на пшеницу была повышена до 50 евро за тонну. А с 15 марта власти введут пошлины на кукурузу (25 евро) и ячмень (10 евро). Кроме того, до 1

июня будет действовать квота на вывоз зерновых в размере 17,5 миллиона тонн. А все, что сверху, будет облагаться пошлиной в размере 50 процентов от таможенной стоимости продукции (но не менее 100 евро за тонну). Со 2 июня вводится плавающая пошлина, которую власти планируют сделать бесспорной. Все это для того, чтобы стабилизировать рынок и не дать разогнаться продовольственной инфляции. Но эти меры вызвали неоднозначную реакцию.

— С одной стороны, свободный рынок привел бы к тому, что трейдеры в погоне за длинным рублем вывезли бы все качественное зерно. А это прямой путь к дефициту (при рекордном урожае) и удару по себесто-

имости хлеба, крупы, мяса, молочных продуктов и так далее, — говорит Дмитрий Беляев. — Однако аграрии опасаются снижения закупочных цен на зерно внутри страны. Некоторые считают, что из-за ограничений пора сокращать озимый клин, который на юге увеличился последние 15 лет.

В феврале агроблогер и фермер Никита Токмаков провел опрос среди 300 российских руководителей агропредприятий и выяснил, что 36 процентов из них хотят уменьшить посевы пшеницы на 10 и более процентов. Впрочем, сам автор опроса оговаривается, что пока это предварительные данные.

— Многие будут зависть от погоды весной, остатков семян

яровых и целого ряда других внешних факторов. Но в том, что сокращение будет, никто не сомневается, — говорит Токмаков. — Выпадающие площади аграрии намерены занять, в первую очередь, подсолнечником, а также бобовыми, ячменем и кукурузой.

Глава Ассоциации крестьянско-фермерских хозяйств Ростовской области Александр Родин советует российским аграриям брать пример с американцев, которые не закидываются на одних и тех же сельхозкультурах, а разнообразят мировой конъюнктурой и легко меняют структуру посевов по необходимости.

— Несколько лет назад США уступили России пальму первенства в экспорте пшеницы. Но это случилось не из-за того, что они не смогли произвести больше, просто многие фермеры поняли, что кукуруза на ближайшие годы будет более маржинальной культурой, и быстро переориентировать на нее, — говорит эксперт. — Поэтому изменение структуры посевов — это не плохо. Наоборот, это изменение сознания российских фермеров. Нужно думать не о валовом сборе, а о потенциальном доходе с каждого гектара. Только в таком случае они смогут рассчитывать на максимальную прибыль. ●

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Александр Шипулин, глава Ассоциации крестьянско-фермерских хозяйств Краснодарского края:

— Этот год будет непростым для фермеров юга. Озимые от недостатка влаги осенью не получили должного развития. Кое-где всходы даже не появились. Семена лежали долгое время в сухой земле, не получились побегов, ростки замерли в какой-то фазе и погибли. Сейчас можно только предполагать, а весной уже будет видно, что сохранилось. Будем обследовать поля и оперативно анализировать ситуацию. Возможно, какую-то часть придется пересевать.

ВАЛОВОЙ СБОР ОСНОВНЫХ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР В РОССИИ, МЛН ТОНН

Источник: Spsrscargo.ru



## КОРОТКО

### Волгоградская область увеличила экспорт металла в Австрию

Губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров провел встречу с Чрезвычайным и Полномочным Послом Австрийской Республики в России Йоханнесом Айгнером. Как отметил глава региона, товарооборот между волгоградскими и австрийскими предприятиями в прошлом году вырос на восемь процентов. По итогам 2020 года Австрия заняла 24-е место среди 121 страны — партнера Волгоградской области, а внешне-торговый оборот превысил 21 миллион долларов США. В основном из Волгограда в Австрию поступают минеральное топливо и нефтепродукты, продукты органической химии, а также черные металлы, отгрузка которых в прошлом году выросла на 50 процентов. Местные власти отмечают, что сейчас с австрийскими партнерами активно сотрудничают 15 волгоградских компаний.

### В Астраханской области появился новый маршрут для перевозки нефтепродуктов

Новый мультимодальный маршрут, предназначенный для перевозки нефтепродуктов, проложен в Астраханской области. В логистической цепочке, существенно сокращающей время доставки грузов, задействован водный и железнодорожный транспорт. Первая партия цистерн (более 3,1 тысячи тонн) уже отправлена с местной станции Новолесной на станцию Полотняный завод Московской железной дороги. При этом до станции Новолесной, расположенной на берегу Волги, этот груз доставил водный транспорт, а после перевалки нефтепродукты были отправлены дальше по железной дороге. С апреля 2021 года такая же перевалка нефтепродуктов будет осуществляться на станции Трусово.

### Ростовская область выпустит облигации на 8 миллиардов рублей

Власти Ростовской области намерены с помощью инфраструктурных облигаций получить средства на инженерную, транспортную, социальную и общегородскую инфраструктуру, необходимую для комплексной застройки территории старого аэропорта. Губернатор Василий Голубев и генеральный директор ДОМ.РФ Виталий Мутко подписали соответствующий меморандум. Виталий Мутко отметил, что Ростовская область по объемам строительства жилья находится среди лидеров в Южном федеральном округе. По его словам, уже актуализирована концепция проекта комплексной застройки территории бывшего аэропорта. Она предполагает освоение земельного участка более 350 гектаров. Как отметил Василий Голубев, с помощью облигаций планируется реализовать проект, имеющий ключевое значение для Ростовской агломерации. На месте старого аэропорта будет создан новый общественный центр общей площадью более 3,5 миллиона квадратных метров.

### В посевную кампанию на Кубани задействуют 43 тысячи сельхозмашин

Аграрии Краснодарского края в весеннюю посевную кампанию используют на полях 43 тысячи сельскохозяйственных машин. Из них около 600 единиц — это новая техника, приобретенная на льготных условиях по лизинговым программам. Как отметил глава региона Вениамин Кондратьев, в 2020 году благодаря краевой и федеральной поддержке аграрии вложили в покупку сельхозмашин на 1,5 миллиарда рублей больше, чем годом ранее. Общая сумма инвестиций в обновление техники в прошлом году составила 1,3 миллиарда рублей. Местные власти отмечают, что без современной качественной техники нельзя получить рекордный урожай.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ  
[rg.ru/region/ufu](http://rg.ru/region/ufu)

Возле Астрахани сел на мель иранский теплоход



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru  
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517. Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvloga-rg@mail.ru  
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrsnodar@mail.kuban.ru  
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37. Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: i12009@list.ru